

《南通市“十四五”生态环境保护规划》出炉，明确五大主要目标、163项重点工程——

# 绿色发展筑牢美丽南通生态基底



《南通市“十四五”生态环境保护规划》上周正式出台。这份“路线图”明确了“十四五”期间南通生态环保工作的战略方向、目标任务、重点工程，记者就出台背景、总体考虑、主要目标等深入采访、深度解读。

## 未来5年生态环保的行动纲领

11月29日，市生态环境局召开新闻发布会，正式向公众发布《南通市“十四五”生态环境保护规划》(以下简称《规划》，并就《规划》重要内容进行解读。

“十三五”时期，南通市生态环境质量显著改善，优良天数比率87.7%、连续三年全省第一；PM<sub>2.5</sub>浓度34微克/立方米，省内首批达到国家空气质量二级标准；31个省考以上断面优Ⅲ比例93.5%，断面水质跻身全省第一方阵，主要入江入海河流全面消除劣V类。绿色转型发展成效彰显，污染防治攻坚力度空前，城乡居民环境持续提升，环保能力保障全面夯实。

“十四五”时期，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一个五年，也是污染防治攻坚战取得阶段性胜利、继续推进美丽南通建设的关键时期。这份规划文件是在系统总结南通“十三五”生态环境保护所取得成绩的基础上进行编制的，科学研判了“十四五”生态环境保护面临形势，系统部署“十四五”生态环境保护工作的战略方向、目标任务、重点工程，对促进全市生态环境质量根本改善、走出一条“绿水青山就是金山银山”的南通路径，具有十分重要的意义，堪称未来5年全市环境保护和生态建设的行动纲领。

《规划》以“生态优先，绿色发展；系统谋划，协同推进；以人为本，共治共享；问题导向，精准治污；改革创新，彰显特色”为基本原则，共117页，设置5章、25项重点指标、11项重点任务、163项重点工程。

### 明确5个方面主要目标

根据《规划》，“十四五”时期，南通市生态环境保护主要目标有5个方面。

绿色发展走在全省前列。江海联动空间开发保护格局持续优化，绿色低碳发展水平显著提升，生态环境承载力约束机制基本形成，能源资源配置更加合理、利用效率显著提高，碳排放强度持续降低，简约适度、绿色低碳的生活方式加快形成，单位GDP二氧化碳排放下降率力争超额完成省下达指标。

生态环境质量明显改善。空气环境质量稳步提升，环境空气质量优良天数比例90%以上，PM<sub>2.5</sub>年均浓度降至30微克/立方米以下，基本消除重污染天气。水环境质量持续改善，地表水省考及以上断面水质达到或优于Ⅲ类比例90%以上，集中式饮用水水源地水质达到或优于Ⅲ类比例保持100%。近岸海域水质优良面积比例力争超额完成省下达目标。力争超额完成省下达的地下水污染防治任务。

生态环境治理能力显著提升。城市污水集中收集率达到75%，农村生活污水治理率达到80%，生活垃圾分类投放设施覆盖率达到90%，土壤安全利用水平巩固提升，受污染耕地安全利用率93%以上，重点建设用地安全利用率力争超额完成省下达指标，固体废物与化学物质环境风险防控能力明显增强，生态环境风险防控体系更加完备。

生态系统服务功能不断增强。生态安全屏障更加牢固，生态空间保护区域功能不降低、面积不减少、性质不改变，林木覆盖率和生态质量指数保持稳定，自然湿地保护率达到58%，重点生物物种数保护率达到100%，生物多样性得

到有效保护，生态系统服务功能显著增强。

生态环境治理体系日益完善。生态文明制度改革深入推进，现代生态环境治理体系基本形成，生态环境治理效能明显提升。公众对生态环境满意率进一步提升。

### 编排163项重点工程

环境空气质量优良天数比例达到90%，地表水省考及以上断面水质达到或优于Ⅲ类比例达到90%以上，生活垃圾分类投放设施覆盖率达到90%……每一个振奋人心的目标数据，都是一项系统工程，离不开部门、地方政府、公众方方面面的努力。

为实现这些目标，《规划》明确了“十四五”生态环境保护主要任务，强调要坚持问题导向，聚焦污染防治、环境安全、能力建设等领域短板，提高环境治理的针对性和有效性。强化源头治理，设置“强化源头管控，提升绿色低碳发展水平”章节，进一步优化国土空间开发保护格局、推进产业结构绿色转型、构建清洁低碳现代能源体系、着力打造绿色交通体系。凸显南通特色，明确沿江沿海生态景观带、长江生态修护示范区建设等生态保护修复任务，充分彰显南通滨江临海的区位特色。持续推进八大重点行业提档升级、工业园区限值限量管理等绿色低碳转型举措，深化推进生态损害赔偿实践引领区建设、生态环境政策集成改革试点等改革创新工作，切实增强生态环境高水平保护内生动力。

重点工程方面，南通市共编排163项生态环境保护重点工程，计划总投入364亿元，围绕大气环境质量提升、水环境综合治理、海洋生态环境保护、土壤、地下水和农村环境保护、生态系统保护修复、环境基础设施建设、区域环境风险防控、环境监测监控能力及执法能力提升等八大类别，从全面提升生态环境质量、有效防范环境风险、生态系统服务功能持续加强、生物多样性得到有效保护等方面进行生态效益分析。

本报记者 朱蓓宁 彭军君

## 我市召开基层法治建设现场会 凝聚合力提升基层治理成效

本报讯 (记者 何家玉) 26日，市委全面依法治市办公室在海安召开现场会，推动基层法治建设和“援法议事”活动走深走实，不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。

“援法议事”活动是省委依法治省办部署的推进基层治理体系和治理能力现代化的重要探索。一年多来，全市各地高度重视，精心组织谋划，创新活动举措，海安市海安街道凤山村等8个村(社区)获评全省城乡基层援法议事范例。

会议要求各地提高政治站位、坚持目标导向，在充分认识基层法治建设重大意义的基础上，强化统筹协调、注重真抓实干，积极探索建立基层党(工)委法治建设议事协调机构，健全基层法治建设体制

机制；紧盯基层法治重点工作，高起点启动“八五”普法，推进基层依法治理，大力提升市域社会治理法治化水平。各地要进一步加强组织领导、整合资源力量，在实现全市“援法议事”工作村居(社区)全覆盖的基础上提质增效，为我市市域治理提供生动的实践探索和成效经验。

此外，各地要健全党委领导法治建设的制度机制保障，紧紧围绕“关键少数”，持续强化队伍建设，始终注重示范引领，以法治镇(街道)、法治乡村、“援法议事”典型创建活动引领和推进基层法治建设，持续提升人民群众对法治建设的满意度，打造更多辨识性强、影响力广的南通法治建设品牌，凝聚推进基层法治建设的强大合力。

### 锁定先进制造业

## “紫琅杯”创业大赛进行总决赛

本报讯 (记者 袁晓婕) 27日，2021南通·崇川区“紫琅杯”创业大赛先进制造行业举行线上总决赛。经激烈角逐，15个优秀项目脱颖而出，通过云路演的形式，参与线上总决赛。

此次总决赛涌现出一批技术含量高、发展前景好、落地意愿强的项目。云路演环节，各项目团队就项目的创新技术、行业对比、运营模式、未来前景等，逐一阐释。专家评委对创业项目的创新创意点、核心竞争力、市场前景等进行了点评。

崇川区“紫琅杯”创业大赛，是集项目展示、资源对接、政策落实、成果转化四大功能于一体的发展对接平

台。此次大赛由主城区先进制造产业集聚区——港闸经济开发区承办。大赛聚焦智能装备、先进制造等领域，旨在挖掘创新创业人才，招引更多优质项目，为港闸经济技术开发区智能装备及先进制造产业发展积蓄资源。

崇川区将围绕产业、资金、平台等人才发展核心需求，努力构建全链条、全要素、全周期、全领域的创新创业支撑体系，将科技创新与招商引资、招才引智紧密结合，推动先进制造产业和高端人才集群化发展，形成“引进一个项目、落户一批人才、带动一方产业”的良好局面。

839名老专家与591家企业对接服务

## 市老科协首轮三年助企创新成果喜人

“打了一个漂亮仗！”这是29日上午，在市委党校召开的全市老科技工作者协会助力企业技术创新推进会上，市老科协副会长顾裕岳对839名老专家三年来与591家企业对接服务做出的高度评价。

2018年，市老科协按照上级要求，启动了三年助力企业技术创新行动计划。各地迅速响应，“百名会员进百企”“银色智囊团”“厂会协作”“科技服务平台”“智能化战略联盟”等一批特色服务平台应运而生，服务团队不断壮大。三年来，老科协系统建立助企创新工作站11家，培养示范企业21家，建立服务示范基地32家，落实助企创新服务项目116个。在广大老科技工作者的全力协助下，500多个企业

获国家专利1160个，其中技术发明专利226个，产品填补国内空白78个。全市老科协获得省以上科技进步奖26项，其中荣获国家科技进步一等奖1项，二等奖2项。帮扶企业实现产值1173.3亿元，利税152.2亿元。

今年7月，市老科协成为全国老科协重点推广的4个助企创新典型单位之一，荣获省“中国老科协助企创新三年行动计划先进集体称号”和省老科协突出贡献奖，34个先进集体、107名先进个人受到国家和省、市的表彰。

29日，在全面总结首轮助企创新三年行动计划的基础上，市老科协对新三年助企创新行动计划作出了动员和部署。

·赵国庆·

# 一份报纸的三代人情缘

《南通日报》与我家三代人有着深深的情缘。

《南通日报》的前身是抗日战争期间苏中四分区机关报《江海报》，我父亲纪力(原名季克亮)抗日战争和解放战争曾是《江海报》的记者。虽然今天无法考证他在《江海报》上发过哪些稿件，但我的收藏中有两件物品：一是由《江海报》编辑出版的1944年苏中四分区第一届群英大会特辑《英雄榜》，二是我父亲到苏皖边区第九行政区采访时的饭票，这是他当时作为《江海报》记者工作的印证。1952年，《江海报》复刊，我父亲担任总编，同事仇志贤在回忆文章中这样写道：1952年初秋的一天，一位二

十七八岁的青年，上身穿一件黄色布制服，精神抖擞地来到江海报社驻地——南通市跃龙桥北堍的一个古老的庭院。他面带微笑，不等我问，便自我介绍说：“我叫纪力，从南通县调来。”我一听就知道他是新来的领导。没过几天，中共南通地委任他为《江海报》总编。

也许是受父亲的影响，我从小就喜欢读书看报，1964年我国爆炸了第一颗原子弹，少年的我抑制不住内心激动，向《南通日报》投了一稿居然刊发了，父亲看到了与我谈话，鼓励我好好学习，那个认真的场景我迄今刻骨铭心。“文化大革命”中我插队到农村，当地农民选我当了

学习辅导员。组织农民学习活动时，我常用报纸上的新闻与事例来说事，很受欢迎。大学毕业后我做了老师，尤其到市委党校任职后，教学与科研能有一些成就，《南通日报》是个好帮手，让我对南通经济社会发展的历程与经验做法了如指掌，丰富翔事实例的引用，上课生动活泼；数十篇咨政报告由于日报的刊发，产生良好的社会效应……

如同我受父亲影响爱读书看报一样，女儿上小学后也喜欢看报纸，作文无师自通写得特好。四年级时她写的一首散文诗《南通日报》刊发了，这给她很大的激励。此后她更喜欢读报和写文章，她的作

文分别获得学校作文一等奖和江苏省叶圣陶杯小学生语文竞赛市区一等奖。上大学期间，她有多篇论文在几个大学学报上发表，由此入选国家教委组织的清华北大等5所大学优秀大学生赴台湾中央大学交流。大学毕业后女儿去了外地工作，我去看她时常带一摞《南通日报》《江海报》，为的是让她了解家乡，赓续我家与《南通日报》近八十年的情缘。现在去女儿家，不需要带报纸了，因为她下载了《南通发布》APP和《南通日报》电子版啦！

《南通日报》它伴随着江海儿女走过战争的烽火，迎接五星红旗的升起，它见证了南通社会主义革命建设和改革开放

取得的巨大成就。沧桑80年，归来仍少年，衷心祝愿《南通日报》青春永驻、续写华章！

·季建林·



万科 | 南通  
推荐买房好房 上万科分享家

## 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2021年12月27日10时至2021年12月28日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com>)，户名：南通市海门区人民法院)对位于南通市海门区三星镇南通纺都城1幢4119室、4179室、4180室的不动产进行公开司法拍卖。

1幢4119室起拍价69.2万元，保证金7万元，竞价幅度1000元；  
1幢4179室、4180室起拍价176.8万元，保证金18万元，竞价幅度1000元；  
拍卖程序(两轮)：标的拟进行二次拍卖一次变卖，本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。  
凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2021年11月29日

办理地址：南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

### 遗失公告

▲张永平遗失海洋渔业普通船员证书，证书编号：320623197612281725，声明作废。  
▲南通市医疗保障研究会遗失开具给国药控股南通普济药房连锁有限公司的江苏省社会团体费统一票据收据联，票据代码：00009650，开具时间：2020年12月26日，金额：10000元，声明作废。  
▲南通市医疗保障研究会遗失开具给江苏省社会团体费统一票据收据联，票据代码：00009655，开具时间：2020年12月26日，金额：1000元，声明作废。  
▲南通市医疗保障研究会遗失开具给南通玉蕙善美口腔门诊部的江苏省社会团体费统一票据收据联，票据代码：00009729，开具时间：2020年12月26日，金额：1000元，声明作废。  
▲南通市医疗保障研究会遗失开具给南

通玉蕙口腔医院的江苏省社会团体费统一票据收据联，票据代码：00009667，开具时间：2020年12月26日，金额：3000元，声明作废。  
▲南通市医疗保障研究会遗失开具给江大附属医院的江苏省社会团体费统一票据收据联，票据代码：12320600MB1D34992P，声明作废。  
▲南通盛美塑胶有限公司一份正本提单，在寄往国外收货人途中，不慎丢失，提单明细如下：提单号码：SHE21100078，船名航次：MSC PILAR V.HU140A，目的港：VITORIA，箱封号：MSDU7031940/FX20091897，品名：PVC WEAR LAYER，件数：26 PALLETS，毛重：26150.00KGS，体积：35CBM，现声明该提单作废。  
▲南通市通州区食品总公司遗失公章一枚，声明作废。  
▲张謇企业家学院遗失江苏省非税收入发票第四联1份，号码：01924910，声明作废。  
▲吴凯遗失江苏星湖置业有限公司开具

的江苏增值税普通发票，发票号码：032001900105，发票代码：69433781  
金额：204200元，声明作废。

▲通州区川姜镇康豪床上用品厂遗失营业执照(正副)本，统一社会信用代码320683600880932，正本编号：320683000201005280105，声明作废。  
▲通州区川姜镇康豪床上用品厂遗失税务登记证(正副)本，税号：43052119740646625，声明作废。  
▲吴凯遗失商品房买卖合同，海悦嘉园27-1006，S202007165472530，编号：HE2304，声明作废。  
▲开发区博之翊土石方施工队遗失公章一枚，编号：3206910039948，声明作废。  
▲南通耐帆纺织品有限公司遗失营业执照(正副)本，统一社会信用代码：91320612MA25F9UL47，声明作废。  
▲注销公告

南通国城投资发展有限公司(统一社会信用代码:91320600053459245W)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本22000万元人民币减少至21618.33万元人民币，清偿债务或提供相应担保请求，逾期公司将按法律程序进行减资登记。  
特此公告！  
南通国城投资发展有限公司  
2021年11月30日

### 增资公告

南通国城投资发展有限公司(统一社会信用代码:91320600053459245W)经股东会决议拟向公司登记机关申请增加注册资本，由原注册资本22000万元人民币增加至22000.5万元人民币，增加注册资本由股东按出资比例认缴，增加注册资本后公司注册资本为22000.5万元人民币。  
特此公告！  
南通国城投资发展有限公司  
2021年11月30日